

राज्यसभा में विपक्ष ने हंगामा करके प्रश्नकाल के महत्वपूर्ण समय को बर्बाद किया : मदन राठौड़

‘उपराष्ट्रपति जैसे गरिमापूर्ण पद पर अमर्यादित शब्दों का इस्तेमाल करना गलत’

जयपुर। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष मदन राठौड़ ने आज भाजपा प्रदेश कार्यालय में मीडिया से वार्ता करते हुए विपक्ष पर जमकर हमला बोला और कहा कि अब विपक्ष का भ्रम नहीं चलेगा। राज्यसभा में इंडिया गठबंधन ने मिलकर हंगामा किया और प्रश्नकाल को बर्बाद कर दिया। राठौड़ ने मीडिया से विधानसभा उपचुनावों को बेहतर रणनीति से जीतने और बांग्लादेश में मौजूदा हालातों में हिंदुओं की सुरक्षा को लेकर चिंता व्यक्त करते हुए को लेकर केंद्र सरकार की योजना पर चर्चा की।

■ भाजपा प्रदेशाध्यक्ष राठौड़ ने राजस्थान में छह विधानसभा क्षेत्रों के उपचुनावों को लेकर जीत का दावा किया और कहा कि भाजपा कार्यकर्ता केंद्र व राज्य सरकार की योजनाओं को घर-घर लेकर जाएंगे।

विपक्ष के हंगामे के चलते प्रश्नकाल जैसा महत्वपूर्ण समय बर्बाद हो गया और यह सब कांग्रेस की आलाकमान सोनिया गांधी के इशारों पर किया गया। सोनिया गांधी ने अपने सांसदों को उकसाने का कार्य किया। जया अमिताभ

बच्चन द्वारा उपराष्ट्रपति जैसे गरिमापूर्ण पद पर अमर्यादित शब्दों का इस्तेमाल करना गलत है और विपक्ष द्वारा अविश्वास प्रस्ताव लाने से कुछ नहीं होगा, बहुमत हमारे साथ है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष ने राजस्थान में छह विधानसभा क्षेत्रों के उपचुनावों को लेकर जीत का दावा किया और कहा कि भाजपा कार्यकर्ता केंद्र और प्रदेश सरकार की योजनाओं को घर-घर लेकर जाएंगे। भाजपा आने वाले उपचुनावों में एकजुट होकर विजयश्री प्राप्त करेंगी। राजस्थान में अब कांग्रेसी नेताओं का भ्रम नहीं चलेगा। लोकसभा चुनावों में कांग्रेसियों ने संविधान और आरक्षण को लेकर देश की जनता को गुमराह करने का कार्य किया था, लेकिन

अब जनता विपक्ष के एजेंडे को समझ चुकी है और समाज को तोड़ने का षडयंत्र नहीं चलेगा। भाजपा ने संविधान की शपथ ली है और उसकी रक्षा करेगी। राठौड़ ने कहा कि राज्यसभा चुनाव को लेकर भाजपा की कोर कमेटी की बैठक होगी। उसके बाद प्रस्ताव केंद्र को भेजा जाएगा। केंद्रीय शीर्ष नेतृत्व द्वारा अंतिम फैसला किया जाएगा। वहीं बांग्लादेश में मौजूदा हालात को लेकर कहा कि हिंदूस्तान में बांग्लादेश जैसे क्राइसिस कभी संभव नहीं हो सकता। केंद्र सरकार की ओर से सीमा पर सावधानी बरती जा रही है और सीमा पर पीड़ित हिंदुओं को भारत सरकार शरण देगी और दस्तावेजों के आधार पर उनकी रक्षा की जा रही है।



जलदाय विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने बापू नगर स्थित महात्मा गांधी विद्यालय में राजस्थान जैन युवा महासभा की ओर से आयोजित पौधरोपण कार्यक्रम में शिरकत की।

चूड़ी कारखाने से 12 बालश्रमिकों को मुक्त कराया

जयपुर (कासं)। भट्ठा बस्ती थाना पुलिस ने कार्रवाई करते हुए पढ़ाई के नाम पर छोटे बच्चों को बिहार से जयपुर लाकर उनकी बालश्रम में धकेलने वाली के खिलाफ कार्रवाई करते हुए गर्म लाठ चूड़ी बनाने के कारखाने में काम करने वाले बारह बाल श्रमिकों को मुक्त कराया। बताया जा रहा है कि कार्रवाई के दौरान कारखाना संचालक मौके से फरार हो गया। जिसकी तलाश की जा रही है।

थानाधिकारी कैलाश विश्नोई ने बताया कि मुखबिर की सूचना पर थाना इलाके में स्थित एक मकान में चल रहे चूड़ी बनाने कारखानों पर दबिश दी गई। जहां पर कारखाने में गर्म लाठ की चूड़ी बनाते मिले बारह बाल श्रमिकों को मुक्त कराया गया। मुक्त कराए बालश्रमिक बिहार के रहने वाले हैं। जिन्हें उनके गांव से झांसा देकर लाया गया और फिर जबरन गर्म लाठ की चूड़ी बनाने का काम पर लगाने के साथ ही मकान से बाहर नहीं जाने दिया जाता और नहीं समय पर भोजन दिया जाता था। सभी बाल श्रमिकों को मुक्त कर बाल संरक्षण गृह सुदूरु बुनियाद किया गया। जिन्हें कुछ दिनों के बाद वापस घर भेज दिया जाएगा।

कैनवास पर उकेरे महिलाओं के मनोभाव

शहर की 10 दिवसीय आर्ट वर्कशॉप में 5 नेशनल आर्टिस्ट्स ने लिया हिस्सा

जयपुर। महिलाओं के तन व मन में उठती भावनाएं और कल्पनाओं को कैनवास पर दर्शाया। मौका था आईसीएरेजीडिंसी में आयोजित हुइरेजीडिंसी वर्कशॉप प्रोग्राम का, जिसमें नासिक, भोपाल, मुंबई और आगरा के 5 आर्टिस्ट्स ने गुलाबी नगरी में सावन का लुप्त उठाते हुए अपने रंगों से इंद्रधनु उकेरा। इस दौरान आईसीएरेजीडिंसी से अभिनव बंसल और क्यूरेटर हेम राणा ने बताया कि लगातार आयोजित हो रही इन 10 दिवसीय वर्कशॉप के जरिए हमने देश के अलग-अलग कोनों से सभी जाने-माने आर्टिस्ट्स को एक मंच पर लाने की कोशिश की है। इन्हें आमंत्रित कर हम जयपुर में कला का एक ऐसा सेंटर बनाया चाहते हैं जहां दुनियाभर की विभिन्न शैलियों की एकात्मिकता का स्वागत किया जा रहा है। साथ ही आने वाले शहर के यंग आर्टिस्ट्स को इन वर्कशॉप में हिस्सा लेकर भारत की कई छोटी शैलियों से रूबरू होने का मौका भी दिया जा रहा है। मुंबई से आए आर्टिस्ट नागेश गौड़के महाराष्ट्र की धरोहर से काफी प्रभावित रहे हैं। ऐसे में उन्होंने वर्कशॉप में महाराष्ट्रियन आर्टिस्टेक्चर से प्रेरित विलेज एस्केक थीम पर ऐक्रेलिक ऑन कैनवास माध्यम में तीन कलाकृतियां तैयार कीं। जहां पिंटरी के घर, डलान वाली छत, और जमीनी रंगों से उन्होंने अपनी पेंटिंग्स में महाराष्ट्र को उतारने की कोशिश की। उन्होंने बताया कि राजस्थान के आर्टिस्टेक्चर से मैं



हमेशा काफी प्रभावित रहा हूँ। इस वर्कशॉप के दौरान मुझे नाहरगढ़, आमेर और हवा महल देखने का मौका मिला, अब मैं इस शानदार धरोहर को अपने कैनवास पर पेंट करने को उत्सुक हूँ। आगरा की आर्टिस्ट कृति सक्सेना ने बताया कि एफ्रेलिक, चारकोल और पेन्सल के मीडियम से घुले कलाकृतियों को तैयार किया। जिन में आप मनुष्य

■ आई.सी.ए. रेजीडेंसी में भापाल, मुंबई, नासिक और आगरा से शामिल हुए आर्टिस्ट

भावनाओं व मनोविकारों को कैनवास पर जीवित देखेंगे। वर्कशॉप में तैयार की गई दोनों पेंटिंग्स में बचपन और यौवन दर्शाया है। जिसमें युवती का बचपन में भाव और एक युवती के जीवन में यौवन को दर्शाते हुए नए नए कैनवास में बदलावों को मैंने कैनवास पर उकेरा है। नासिक की आर्टिस्ट मानसी सागर ने अपनी कलाकृतियों के द्वारा महिलाओं के अंतर्गत का तूफान दर्शाया। जहां अपनी न्यूड फिगर पेंटिंग शैली द्वारा महिलाओं के सिर के स्थान पर सेव फल को नारीवाद के प्रतिक के तौर पर इस्तेमाल किया। सभी महिलाओं को इस तरह पेंट किया है जैसे सभी अपने अंतर्मन में संतुष्ट स्वयं से ही बात कर रही हैं। भोपाल की आर्टिस्ट संजु जैन ने बताया कि मैं टेक्सचर में काम करती हूँ, जिसमें टेक्सचर के जरिए मैं अपने मन की भावनाओं को प्रस्तुत किया है। साथ ही रंगों के माध्यम से मैं अपने अपनी कला में 5 तत्वों का समावेश दिखाया है। मुंबई की आर्टिस्ट मोनिका फ्रेलिक, चारकोल और पेन्सल के मीडियम से घुले बचपन की यादों को ताजा किया है।

पेड़ लगाकर उनकी सार-संभाल करना पुण्य काम : समित शर्मा

जयपुर। जलदाय विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा ने कहा कि पेड़ लगाना और उनकी देखभाल करना पुण्य कार्य है। उन्होंने यह बात शनिवार को बापू नगर स्थित महात्मा गांधी विद्यालय में राजस्थान जैन युवा महासभा की ओर से आयोजित पौधरोपण कार्यक्रम में कही। समित शर्मा ने बच्चों को कम से कम 10-10 पेड़ लगाने का आह्वान किया। दरअसल राजस्थान जैन युवा महासभा के तत्वावधान में जवाहर नगर मालवीय नगर संभाग व बापूनगर जैन की ओर से बापू नगर स्थित महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय में पौधरोपण कार्यक्रम रखा गया। स्कूल परिसर में 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान के तहत विभिन्न फलदार व छायादार पेड़ लगाए गए। राजस्थान जैन युवा महासभा जयपुर के प्रदेश अध्यक्ष प्रदीप जैन एवं प्रदेश महामंत्री विनोद जैन कोटखावदा ने बताया कि कार्यक्रम में मुख्य अतिथि जलदाय विभाग के शासन सचिव डॉ. समित शर्मा एवं विशिष्ट अतिथि समाजसेवी शैलेन्द्र गोधा थे। मुख्य संयोजक एवं युवा महासभा के जयपुर कार्याध्यक्ष भारत भूषण जैन ने बताया कि स्कूल के बाहर काफी संख्या में छायादार व फलदार

खागत व सम्मान किया। प्रदेश अध्यक्ष प्रदीप जैन ने स्वागत उद्बोधन दिया। प्रदेश महामंत्री विनोद जैन कोटखावदा ने संस्था की गतिविधियों पर प्रकाश डालते हुए बताया कि युवा महासभा द्वारा पर्यावरण संरक्षण के लिए पूरे वर्षाकाल में अपने अधीनस्थ 5 सम्मानों व 15 जेन के माध्यम से 15 हजार पौधे लगाने का संकल्प लिया गया है। इस मौके पर राजस्थान जैन युवा महासभा के मनीष बंद, मनोज झांझरी, पूर्व पार्षद संजीव शर्मा, श्वेता शर्मा, बापूनगर जैन महामंत्री मनोज जैन, ममता शाह खमते कई समाजसेवी शामिल हुए।

युवती से छेड़छाड़ करने वाले ऑटो रिक्शा चालक को पुलिस ने दबोचा

जयपुर। सांगानेर थाना पुलिस ने छात्रा से छेड़छाड़ और उनकी जान जोखिम में डालने के मामले में ऑटो चालक को गिरफ्तार कर लिया है। हादसे में घायल युवती का अस्पताल में उपचार जारी है। हादसे में घायल युवती वर्तमान में कोमा में है। घटना करीब 10 दिन पहले वाटिका रोड की है।

■ हादसे में घायल युवती का अस्पताल में उपचार जारी है, वह फिलहाल कोमा में है।

इससे उसके सिर पर गंभीर चोट लगने से बेहोश हो गई। रिक्शा चालक ऑटो सहित फरार हो गया। लोगों ने घायल छात्रा को बेहोशी की हालत में अस्पताल में भर्ती कराया। थानाधिकारी ने बताया कि परिजनों की रिपोर्ट पर अज्ञात ऑटो चालक के खिलाफ मामला दर्ज किया। वहीं पुलिस जांच में एक सीसीटीवी फुटेज मिला। इसमें युवती ऑटो से नीचे गिरती दिखाई दी। इस पर पुलिस ने 10 दिन में आपसपास लगे करीब 200 से अधिक सीसीटीवी फुटेज खंगाले। इलाके में निरंतर चल रहे करीब 600 से अधिक ऑटो चालकों से पूछताछ की गई। पूछताछ के दौरान आरोपित के बारे में जानकारी मिली। इस मामले में फरार आरोपी ऑटो चालक विक्रम धोबी उर्फ प्यारी धोबी (30) को गिरफ्तार किया गया। जो सवाई माधोपुर

युवक के हाथ पर झपट्टा मार कर मोबाइल छीना

जयपुर। जवाहर सर्किल क्षेत्र में बाइक सवार दो बंदमाश एक युवक के हाथ पर झपट्टा मारकर मोबाइल छीनकर ले गए। पुलिस घटना स्थल और उसके आसपास के ऊपर रहता है। पुलिस ने आरोपी के पास से वारदात में प्रयोग किया गया ऑटो बरामद कर लिया है।

आरोपित ने वारदात के दौरान शराब पी रखी थी। युवती के नीचे कूदने के बाद आरोपी उसे काफी देर तक देखा रहा। युवती नहीं उठी तो मौके से ऑटो लेकर फरार हो गया। घटना के बाद आरोपी ने सबसे पहले अपने ऑटो पर लगा विज्ञापन का पर्दा, मडगाड़ और गाड़ी के अंदर लगी हुई तस्वीरों को हटाया, जिससे ऑटो की पहचान नहीं हो सके। जांच के दौरान आरोपी की लोकेशन महेश नगर सिद्धि-सिद्धि चौगहे पर शराब की दुकान के बाहर मिली थी। पुलिस ने उसे शराब खरीदते हुए पकड़ा। आरोपी ने पुलिस को बताया कि वह शराब का आदी है। आरोपी का उसकी पत्नी से झगड़ा चल रहा है। इसके कारण उसकी पत्नी उसे छोड़ कर मायके गई हुई है। घटना वाले दिन उसने गोपालपुर से शराब खरीद कर पी थी।

ग्रेटर निगम ने शुरू किया सामुदायिक कम्पोस्ट पिट



जयपुर। कचरा प्रबंधन में सुधार के उद्देश्य से नगर निगम ग्रेटर जयपुर ने वार्ड 134 में एक सामुदायिक कम्पोस्ट पिट का शुभारंभ किया है। यह पहल गीले कचरे के प्रभावी निपटान के लिए की गई है और स्थानीय निवासियों की सक्रिय भागीदारी से इसे अंजाम दिया गया है। इस आयोजन की अध्यक्षता मालवीय नगर जोन उपायुक्त अश्वीनी बाराड़ ने की, जिन्होंने रिबन काटकर पिट का उद्घाटन किया और इसके बाद पिट का पूजन भी किया। यह कदम नगर निगम की कचरा प्रबंधन समस्याओं का समाधान ढूंढने और नवाचारी उपायों को अपनाने की प्रतिबद्धता के दर्शाता है। उपायुक्त अश्वीनी बाराड़ ने बताया

कि यह सामुदायिक कम्पोस्ट पिट गीले कचरे के निपटान में सहायक होगा और इसे घर पर कम्पोस्टिंग प्रथाओं के साथ मिलाकर उपयोग किया जाएगा। स्थानीय निवासियों ने भी इन प्रथाओं को अपनाया है, जो स्थायी कचरा प्रबंधन की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। इस पिट के शुभारंभ से वार्ड में कचरा प्रबंधन की प्रक्रिया में सुधार होगा, पर्यावरणीय प्रभाव कम होगा, और एक साफ-सुथरे और हरित वातावरण को बनाए रखने में मदद मिलेगी। इस अवसर पर निगम टीम, निगम पीआईयू टीम, फिनल्यू टीम, वीकेयर टीम और विकास समिति के सदस्य उपस्थित रहे।

जवाहर कला केन्द्र में दिखेगा दस्तकारों का हुनर और ट्राइबल आर्ट

नेशनल हैण्डलूम-डे के उपलक्ष्य में 11 से 17 अगस्त तक होगा 'विरासत से विकास' कार्यक्रम का आयोजन

जयपुर (कासं)। आमजन को देश की विरासत और पारंपरिक धरोहर की जानकारी से रूबरू करवाने के उद्देश्य से नेशनल हैंडलूम डे के मद्देनजर जवाहर कला केन्द्र की ओर से अतुल्य अगस्त प्रोग्राम के तहत 11 से 17 अगस्त तक अलंकार दीर्घा में 'विरासत से विकास' कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। शनिवार को जवाहर कला केन्द्र में हुई प्रेस वार्ता में यह जानकारी दी गई। प्रेस वार्ता के दौरान केंद्र की अतिरिक्त महानिदेशक प्रियंका जोधावत, सहायक निदेशक अब्दुल लतीफ उस्ता, थिएटर कन्सलटेंट मैनेजर बबिता मदान, डिप्टी जनरल मैनेजर भरत सिंह, फेस्टिवल कॉर्डिनेटर छवि जोशी, फेस्टिवल क्यूरेटर साधना गर्ग मौजूद रही।



जवाहर कला केंद्र की अतिरिक्त महानिदेशक प्रियंका जोधावत, सहायक निदेशक अब्दुल लतीफ उस्ता, थिएटर कन्सलटेंट मैनेजर बबिता मदान, डिप्टी जनरल मैनेजर भरत सिंह, फेस्टिवल कॉर्डिनेटर छवि जोशी, फेस्टिवल क्यूरेटर साधना गर्ग मौजूद रहे 'विरासत से विकास' कार्यक्रम के पोस्टर का विमोचन किया।

■ 14 अगस्त को गुलजार लिखित बॉस्की के कप्तान चाचा नाटक का मंचन
■ म्यूजिक ऑफ द चरखा में गुज्जे रमा सुन्दरम के स्वर

नामदेव आदि के पदों के गायन की प्रस्तुति दींगी। इसी के साथ विरासत से विकास कार्यक्रम के अंतर्गत 11 से 14 अगस्त तक ट्राइबल आर्ट शो भी आयोजित होगा जिसमें विभिन्न प्रदेशों से आए कलाकार आदिवासी अंचलों में प्रचलित ट्रेडिशनल विजुअल आर्ट वर्क शोकेस करेंगे। सुजस दीर्घा में हैंडलूम हाट लगायी जाएगी जिसमें दस्तकार अपने प्रोडक्ट्स की स्टॉल लगाएंगे। इस मौके पर जवाहर कला केंद्र में आगामी दिनों में होने वाले कार्यक्रमों की जानकारी भी दी गई। स्वतंत्रता दिवस को ध्यान में रखते हुए 12 अगस्त को रंगायन में शाम 4 से 6 बजे राजस्थान संगीत संस्थान के विद्यार्थी देशभक्ति गीत गायन की प्रस्तुति देंगे। 14 अगस्त को

नौनिहाल के अन्तर्गत गुलजार लिखित और सलीम अरिफ़ निर्देशित बॉस्की के कप्तान चाचा नाटय्य प्रस्तुति दी जाएगी। रंगायन में सुबह 10:30 बजे और शाम 7:00 बजे दो शो होंगे। 16 अगस्त से 45 दिवसीय आधुनिक रंगमंच एवं गवरी नाटय्य शैली पर आधारित अभिनय एवं प्रस्तुति परक कार्यक्रमों की शुरुआत होगी। जेकेके की अतिरिक्त महानिदेशक प्रियंका जोधावत ने कहा कि, जब हम हैंडलूम की बात करते हैं तो विरासत की बात की जाती है। 11 से 17 अगस्त तक होने वाला यह कार्यक्रम पूरी तरह से देश के उन हुनरमंद कलाकारों को समर्पित है जो किसी भी तरह से हानी संस्कृति व रीतियों को आगे आने वाली पीढ़ी तक पहुंचाने में अपना योगदान दे रहे हैं। साथ ही 'अतुल्य-आरस' के अन्तर्गत हो रहे इस कार्यक्रम हैंडलूम व दस्तकारों को प्रोत्साहित करने के लिए प्रवृत्त है। फेस्टिवल क्यूरेटर साधना गर्ग ने कहा कि, हमारा उद्देश्य है कि एक बार फिर आम जनता और जैन जी को अपनी संस्कृति से रूबरू करवाया जाए, हमारे बुजुर्ग हमारे लिए जो पारंपरिक धरोहर छोड़ कर गए हैं उसके बारे में बताया जाए।

विद्यार्थियों ने खेल-खेल में सीखा योगा

जयपुर। आर्ट ऑफ़ लिविंग जयपुर के स्वयंसेवकों ने केंद्रीय विद्यालय मानसरोवर के विद्यार्थियों के लिए हेल्थ एंड हेप्पीनेस शिविर का आयोजन किया। कार्यक्रम के दौरान आर्ट ऑफ़ लिविंग की प्रशिक्षक रुचि शर्मा और अन्य स्वयंसेवकों ने विद्यार्थियों को योग, प्रणायाम और मेडिटेशन का महत्व बताया। विद्यार्थियों ने जाना कि कैसे यह योग के द्वारा अपने अंदर निरंतर सहजता और खुशी को महसूस कर सकते हैं। कार्यक्रम के दौरान केंद्रीय विद्यालय के प्रधानाचार्य राघवेंद्र लाल संतानिया मौजूद रहे।